



粮食产业经济发展“滨州模式”走在全国全省前列

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 王健 报道)近日,记者从全市粮食和物资储备工作新闻发布会上获悉,作为全国首个授牌的“全国粮食产业经济发展示范市”,粮食产业经济发展“滨州模式”走在了全国、全省前列。为全国的粮食产业经济发展起到了示范引领作用。截至目前,全国200余批次4000余人来滨考察学习,“滨州模式”影响力不断扩大。

规划引领更加明确。2019年以来,我市连续出台了《滨州市粮食食品产业发展规划(2020-2025年)》等

纲领性文件,提出打造国家级食品产业基地的总体目标,以实现“粮食加工”向“食品生产”转变、“消费引领”向“引领消费”转变、“满足需求”向“满足时尚”转变、“各自为战”向“抱团发展”转变,预计到2025年,全市规模以上粮食食品加工企业数量超过200家,产业集群主营业务收入达2200亿元。

产业链条更加完整。在指导企业延伸产业链上下功夫,在做大做强上找对策,全市食品产业加工链条不断延伸,产值不断提升。如中

裕食品打造的三产融合、绿色循环发展模式,该模式构建了从土地到土地、从田间到餐桌,从一产到三产的自主育种-订单种植-收购仓储-粗加工-精深加工-废弃物综合利用-绿色种植-生态养殖-有机肥还田的闭环产业链,把一粒小麦变成了十大系列500多种产品,打造出全国最长、最完整的小麦全产业链,形成了“产业链相加、价值链相乘、供应链相通”的融合发展新业态。

产业品牌更加响亮。在打造品牌上下功夫,全市拥有粮油品牌56

个,其中中国驰名商标9个、山东著名商标16个,西王、天下五谷、中裕、长寿花食品品牌享誉全国。中裕食品的谷朮粉、膳食纤维等高附加值产品已实现量产,邹平市长寿花食品成功攻克甘油二酯食用油制备工艺技术壁垒,推出新一代高端功能性食用油,成为全国第一家实现研发走向量产的企业。滨州绿色优质粮油产品获得广泛市场认可,既保障了群众“舌尖上的安全”,又满足了群众多样化需求,产品质量、品牌知名度和市场占有率有了质的提升。

滨州市县两级综合档案馆馆藏纸质档案达157.6万件

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 王霄琳 报道)近日,市委宣传部分行“深入学习贯彻党的二十大精神”系列主题新闻发布会,介绍全市档案工作有关情况。

记者从发布会上获悉,全市各级档案部门认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代档案工作的重要指示批示精神,履行“为党管档、为国守史、为民服务”职责使命,全面记录滨州发展历程,主动服务滨州发展大局,用心用情服务人民群众,各项工作取得新成效。

牢记职责使命,全面记录滨州发展历程。坚持把档案收集整理作为记录滨州发展历程的基础性工作,不断强化档案资源前端控制,指导各级立档单位年均整理归档文件20余万件,确保各个门类、各种载体档案应收尽收、应归尽归、齐全完整。坚持把档案进馆作为丰富馆藏主渠道,推动档案进馆制度化、常态化,特别是注重接收涉及民生事项等专业档案进馆。坚持抓好档案征集工作,借助新闻媒体加强宣传,强化与民间人士合作,先后征集到知青、革命历史、名人、南下干部、书画、票证、印章等各类档案5600余件。截至2022年底,市县两级8个综合档案馆共有1377个全宗,馆藏纸质档案95.03万卷、157.6万件,照片档案1.5万张,录音磁带、录像磁带、影片档案2787盘,实物档案4349件,馆藏资料14.32万册,馆藏内容更加丰富,馆藏结构明显改善。

融入中心工作,主动服务滨州发展大局。主动融入党史学习教育、脱贫攻坚、疫情防控、黄

河战略、经略海洋、中央环保督察、海河迎查、省委巡视整改、美丽乡村建设、全国文明城市创建、机构改革等一系列全市中心工作,主动参与历年市党代会、市“两会”等重大活动,努力提供优质高效档案服务,扎实做好档案收集、整理和归档,确保所有档案应归尽归、应收尽收,为今后工作发挥好留史、存档、指导、示范作用。截至目前,全市整理脱贫攻坚档案15.79万件并全部移交进馆,市县两级综合档案馆建成革命历史红色档案资源库、“黄河故事”山东篇章专题档案数据库、经略海洋档案资源库,共收集汇总档案目录8034条。

树牢群众观点,用心用情服务人民群众。牢固树立为民服务的群众观,主动分析群众用档需求,完善档案服务流程,着力打造“心系兰台、真情服务”档案工作品牌,推动档案服务更加便民、利民、惠民。加强档案利用服务合作,实现省内、市内综合档案馆跨馆利用服务全覆盖,市档案馆与黄河流域58个城市综合档案馆签订战略合作协议,实现“异地查档、跨馆出证”。依托“爱山东”APP开展档案利用在线服务,市县两级综合档案馆全部接入山东省档案查询利用平台,在滨州市档案信息网开设查档专区,努力做到“让档案数据多跑路,让人民群众少跑腿”。党的十八大以来,市县两级综合档案馆共接待查档利用者9.1万余人次,提供档案利用35.6万余卷(件),市档案馆被评为全省档案利用工作“最佳服务窗口”。

春节期间我市消费环境安全稳定

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 张先加 报道)为维护春节期间市场秩序,营造安全放心的节日消费环境,市市场监管局立足职能,紧盯市场监管领域安全重点,组织开展春节期间市场安全大检查,进一步强化食品、药品、价格、特种设备等安全监管,全力守护人民群众生命财产安全。

强化食品安全监管,严把食品安全关。市市场监管局召开专题会议,制定“食安护佳节”行动方案,确立此次以农贸市场、大中型商超、农村大集、年夜饭供餐单位、中央厨房、人网餐饮服务提供者等A类和B类企业为检查重点单位,以食用植物油、生鲜肉、蔬菜、坚果、乳制品及风味饮料等为检查重点品

种,共检查各类食品经营业户4028家,责令改正84家,警告处罚6家,抽检各类食品460批次;重点检查销售食品的合法来源、标签、广告宣传等环节,共检查网络食品经营单位32家,约谈备案经营单位51家,发放宣传单1000余份,宣传画500张,检查校园周边单位80家。

强化药品质量监管,严把药品安全关。全市市场监管系统统筹节日期间监督检查工作,以城郊结合部、农村地区药店、卫生室等重点监管区域,以节日常用药品、防疫药品、慢病药品等为重点监管目标,以药品购进渠道、票据管理、储存销售为重点监管环节,重点检查是否存在无证经营、非法回收、销售假冒劣药品等违法违规行为。截至目前,累计出动检

查人次520人次,检查单位278家,落实药店主体责任,利用店内大喇叭、电子屏幕等载体,及时宣传安全用药常识,增强公众自我防范意识。

强化市场监管,严把价格秩序关。市市场监管局向各县(市、区)市场监督管理局转发了《关于做好元旦春节期间市场价格监管工作的通知》,组织开展春节期间群众生活必需品、涉疫物资及节日重点消费领域价格监管工作,加强价格巡查检查,开展价格提醒告诫,及时处理群众价格投诉举报。全市市场监管系统累计共出动执法人员2275人次,检查各类经营业户1103户次,发放提醒告诫函252份,受理咨询投诉举报2件,办结2件,节日期间全市市场价格秩序平稳。

强化特种设备安全监管,严把节日安全关。检查人员深入辖区企业、酒店、商超等重点场所、重点环节、重点领域开展特种设备安全大检查,聚焦特种设备安全隐患排查治理,逐项检查特种设备的安全运行状况、定期检验、注册登记、人员持证、操作规程、安全警示标志、设备日常维护等情况,并现场要求企业落实安全生产主体责任,要求进一步提高安全意识,不断增强抓好特种设备安全的紧迫感和责任感,扎实落实部门监管责任和特种设备使用单位主体责任,成立特种设备督导检查组65个,派出执法检查人员78人次,共检查特种设备使用单位101家,排查问题隐患68项,目前问题隐患已全部整改到位。

春节前后全市重大项目加速推进,服务消费持续回暖,用工需求不断攀升 市人社局打出稳岗促就业“组合拳”

滨州日报/滨州网讯(记者 李帅 通讯员 刘明亮 报道)春节前后,全市重大项目加速推进,服务消费持续回暖,用工需求不断攀升,市人社局未雨绸缪实施开展了“新春送温暖 稳岗留工”专项行动,就业服务不打烊,积极推动稳岗促就业。

加快释放惠企政策红利。市人社局针对当前部分行业和企业阶段性用工紧缺问题,及时研判用工形势,拿出“真金白银”保障稳岗留工。延长一次性扩岗补助受理期限至2023年3月31日,阶段性降低失业保险费率政策延长至2023年4月30日。春节期间,联合中国银行滨州分行新开发“稳岗贷”金融产品,专门用于支持实体经济和劳动密集型小微企业稳定和扩大就业,符合条件的企业最高给予3000万元贷款,让市场主体实实在在感受到政

策的温度和服务的速度。目前已为544家企业发放一次性扩岗补助351万元,1月份为全市参保单位减征失业保险费1200万元。

加强企业用工保障。联合11个部门,以“春风送真情·援助暖民心”为主题开展春风行动暨就业援助月活动,春节前后计划开展专项招聘活动40场次,征集就业岗位不少于20000个,同时在滨州就业人才网、山东公共招聘网开设滨州“春风行动”线上招聘专区,发布就业创业政策及全市招聘活动安排,多形式搭建就业供需平台,畅通用工渠道。同步开展2023年“四季予你 就业同行”就业服务专项行动,实施20项贯穿全年的用工保障活动。

切实关爱务工人员。着眼满足企业职工特别是外来务工人员的生活及精神文化需求,组织开展多种形式的走访慰问活动,鼓励企业积

极与景区、体育场馆、文化场所对接,为留岗员工及家属免费开放、丰富员工节日生活。鼓励企业线上线下相结合方式开展岗前培训、技能培训,符合条件的给予一定培训补贴。大力推进集中整治拖欠农民工工资问题专项行动,维护农民工合法权益,推动员工留得住、稳得住,春节前共为农民工追讨欠薪2816万元。

全力保障返岗复工。推进东西劳务协作,开展跨区域就业信息发布,加强与中西部劳动力资源丰富省市沟通对接,拟于1月29日、2月1日在四川省遂宁市、重庆市奉节县召开滨州专场招聘活动,吸引外地人员来滨务工。保障农民工有序返岗,开展农民工“春暖行动”,联合有关部门对春节前在外地务工集中返乡的、春节后已确定工作岗位集中外出的农民工,组织“点对点”服务,

协调开通专车、专列(包车厢),保障成规模、成批次出行农民工安全有序返乡返岗。

着力优化就业服务。发挥滨州市公共就业服务平台作用,实时监测就业失业情况,为研判就业形势提供数据支撑。鼓励企业通过服务平台开展用工余缺调剂,实现人岗精准匹配。充分发挥零工市场和社区微工厂作用,安排专人值守,为有就业需求的人员提供就业服务,促进人员灵活就业。推动人社用工服务专员“一对一”联系重点企业,及时掌握企业开复工和员工返岗情况,全力服务涉疫物资生产企业、涉及“米袋子”“菜篮子”等重要民生企业用工需求。制定七期(就业人才政策系列问答),假期利用滨州市人社局公众号等平台持续推送,并在滨州电视台宣传就业活动,扩大稳岗政策影响力和覆盖面。

滨州市不动产登记中心2022年11月份“服务之星”



李雪婷:满腔热情 谱写为民奉献乐章

李雪婷,市不动产登记中心服务大厅窗口工作人员。她深知熟练的服务技能必须熟悉相关政策和知识,因此她始终坚持把学习放在第一位,在学中干、在干中学,逐渐成长为一名青年业务骨干。

李雪婷在熟练掌握不动产登记法律法规和有关政策基础上,注重加强服务意识,强化服务职能,提升服务品质,全方位提升自己的服务能力,坚持提供亲切、和蔼、热情、主动、耐心、周到的服务,让群众舒心,让企业满意。她明白窗口就是形象,自己代表的是不动产登记工作者,因此她坚定服务理念,把窗口服务当做展现不动产形象的舞台,以满腔热情投入工作,把阳光服务奉献给群众。2022年以来,她经手的工作总计业务量达800多件,群众满意度100%。

李雪婷表示,以后将继续坚持以便民为民、服务于民作为工作的出发点和落脚点,以更高标准严格要求自己,认真学习、发奋工作,用满腔热情继续谱写为民奉献的乐章。

高媛媛:让青春在奉献中发光发热

高媛媛,高新区政务服务中心不动产登记窗口工作人员,主要负责不动产综合受理、帮办代办工作。工作中,她时刻牢记服务企业、方便群众的立场不能变。她把熟练掌握各类业



务知识作为提供优质服务的前提,不断学习专业知识和业务技能,努力提高自己的理论水平和业务能力。

在高新区优化营商环境创新突破行动中,高媛媛服从安排、积极参与,用灿烂的笑容为企业提供“上门服务”,让企业办理不动产登记实现“坐等办”。她认真对待每一件业务,为企业群众提供熟练、多面的服务和最精准省时的办理方法,减少办事环节。今年以来,她共办理不动产登记业务1200余件;不动产登记收费6.5万元;开具不动产登记查询证明400余件。

高媛媛表示,作为不动产登记“奉献者”中的一员,将坚守真心为民、诚心为民、细心为民的服务宗旨,继续在工作岗位上提供最优服务,让青春在奉献中发光发热!

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

洛阳营营长张明

侯玉杰

1925年5月,张明出生于今邹平市临池镇北山村的一个贫苦的农家。少年时他勉强读过4年书。1938年5月,年仅13岁的他在家乡参加八路军,曾任山东纵队3支队1营营部勤务员,115师政治部战士副社宣传员,中共鲁南区党委文化干事,115师政治部鲁迅艺术大队学员,鲁南军区政治部青年干事,特务连文化干事,赵博县六区中队副政治指导员,5团1连副指导员等职,先后经历了邹平于家河滩突围、胶济铁路遭遇战和日寇大扫荡等战斗。

1942年至1943年,张明参加了攻打鲁南城前、白彦、新庄、石城、高山等十余次战斗,多次担任突击队队员,不畏艰险、不怕牺牲,出色地完成了上级交给的任务。1944年,他任鲁南军区5团1连政治指导员,多次率领突击队完成战斗任务。1945年8月,日军投降,山东军区统一整编,鲁南成立第8师,张明任23团1营1连指导员。

1946年1月,国民党部队沿铁路北进,张明奉命与连长带领部队炸掉临城南郊的铁桥。在连长的火力支援下,他带领一个排奋勇冲上敌人的铁甲列车,爬到敌人火力最猛的第三节车顶上,从射击口扔进手榴弹,迫使车内的敌人缴械投降。完成任务后,张明又率领部队24小时急行军160里,参加攻打鄄城县泉源村的战斗。战后,张明以他在1连的16次战斗,特别是泉源一仗,被全团上下一致评为战斗模范。

1946年初,国共谈判停止内战。团里在微山湖举办干部轮训班,由张明担任指导员。轮训中,张明被提拔担任营副教导员。1946年12

月,国民党向苏北、鲁南解放区发动进攻,上级决定首先在宿迁北歼灭敌整编69师,而攻克敌人制高点峰山的任务就交给了1营。晚上,由张明带领1连作为突击队开始连续向敌人阵地发起进攻。经过3次冲锋,全营伤亡过大,天色将明,时间紧迫。危急时刻,张明将剩余的战士分成两部分,一少部分在正面继续进攻,而他则率领30多名战士从侧后突击,头部受伤后,仍顽强地带领战士们冲锋,终于最先到达山顶,为取得全歼敌整编69师、师长戴子奇自杀的胜利奠定了基础。峰山战役,该营的正副营长也都负伤住院,张明被送进野战医院,取出了头部的弹片,未及痊愈,因为营里没有负责人,他带伤返回部队参加鲁南战役。

1947年初的鲁南战役是歼灭敌整编26师的战役,该师为蒋介石的嫡系,全部美式装备,配有有炮团、汽车团和坦克营,其师部驻扎在马庄。上级领导决定直取马庄,张明主动要求率领所部为突击队。战斗中,他的右腿又中了敌人坦克上的机关枪子弹,倒在血泊里不能站立,战友要把他抬下去,可他坚决地说:“我不能下去,我爬也要爬进敌人的师部!”他趴在地上向前爬着继续指挥部队攻击,直到再次受伤。

鲁南战役后,部队整编为华东野战军,8师属于3纵,张明升任8师23团1营教导员。他率部参加了粉碎敌人重点进攻山东的战斗,在泰安战役中,他与敌人进行了白刃格斗并连续取得了胜利。1947年夏天,在济宁战役中,张明又负重伤,不得不住院治疗。出院后,张明由教导员改任营长。

1948年3月,中国人民解放军发起洛阳战役。洛阳守敌是国民党第206师,师长邱行湘,是蒋介石的嫡系,其部队号称御林军,而洛阳则有“金城汤池”的美誉。纵队领导将全军最艰巨的突破东门的任务交给了张明,他发动全营调查敌情,开展军事民主,作了周密部署。总攻开始后,他冒着敌人密集的火力,站到连长的位置上,亲自带领连队不断地进行爆破、冲锋,在身负重伤的情况下,为稳定军心,仍坚持不下火线,连续组织爆破和突击,坚持指挥战斗。他率部首先突破东门,并迅速组织部队进行防御反击,击退了国民党守军的疯狂反扑,为后续部队开辟了道路。战后,华东野战军特授该营“洛阳营”荣誉称号。张明本人被授予华东二级人民英雄和华东甲级战斗英雄称号。

洛阳战役后,张明相继参加了开封战役和济南战役,每次都是啃硬骨头,打最艰巨的仗,张明每次都亲临一线率领战士们冲锋陷阵。淮海战役中,在著名的攻克黄维兵团的双堆集战斗中,仍是张明率领的“洛阳营”担任突击队,在兄弟部队的配合下,他们硬是将黄维兵团最精锐的称号“老虎团”的敌人彻底消灭了,张明和他的“洛阳营”成了攻无不克、战无不胜的代名词。鉴于张明在开封、济南、淮海战役中的贡献,第三野战军将他列入二级人民英雄晋升为一级人民英雄。随后,他率部参加了渡江战役,解放宁波战役,攻克舟山列岛战役并在那里驻扎了下来,历任22军65师195团参谋长、副团长。

1950年9月,首届全国战斗英雄代表大会在北京召开。这些战斗英

雄都是经过投票选举出来的,都是战场上九死一生,屡立功勋的战神,总共350名。22军65师195团副团长,曾是著名的洛阳营营长的张明不仅被选为代表,而且在大会上作了典型发言。战斗英雄代表大会后,张明参加中国访苏青年代表团赴苏联访问学习。回国后,张明又到全国进行巡回讲演,一时间,洛阳营营长张明的名字响彻全国。

1951年底,张明回到舟山列岛的部队,担任22军65师195团团副团长。1956年任22军65师师长,1961年毕业于南京军事学院。此后,历任定海守备区司令员,普陀守备区司令员,岱山守备区司令员,南京军区副参谋长,60军政委,60军军长,南京军区副司令员,南京军区纪委书记,全国政协常委等职。

张明是优秀的文化战士。在攻打洛阳之前,作为战斗英雄,又是突击营的营长,更作为模范通讯员,新华社和兄弟队的报纸都约他写几篇新闻稿件。他写的《桌上的表》一直被誉新闻名篇,被收入课本和多种集子。张明戎马一生,马背上、油灯旁、烛光下,发表了20多万字的新闻稿件。他不仅写短篇,也写长篇,先后写出了《英雄的记录》《访苏记》《洛阳营》和《钢笔笔迹》等著作。

张明一生经历100多次战斗,其中知名的40多次,他负伤16次,其中有15处终身疤痕。1988年被授予中将军衔。1998年7月离职休养。2001年3月16日在南京病逝。

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院)
原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。

济南方大重弹汽车悬架有限公司开展安全环保综合检查

滨州日报/滨州网济南讯(通讯员 马业书 报道)为确保生产安全稳定运行,督促企业环保主体责任落实,近日,济南方大重弹组织开展了安全、5S、环保综合检查。

成立专项检查小组,对现场安全、配电室、易燃易爆、特种设备、环保设备设施及其他易发生事

故的场所进行了细致排查,发现问题立即采取有效措施;成立应急救援队伍,应对春节停产期间突发情况的应急处置;对检查出的问题,立即制定下发整改通知单,并要求责任部门将问题项落实责任到人,制定整改措施及整改期限,对整改情况进行跟踪验收,切实将隐患消除在萌芽状态。